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A munkapárt szervezése
Irta: Dr. Jászt Viktor.

Elég volt már a várakozásból, a 
csendes suttogásból és intim beszélgeté­
sekből : nyíltan ki kell állni és szer/ezni 
kell a munkapártot.

Ámde szervezés alatt nem azt ér­
tem, bogy két-három emb.r összeáll s 
magát pártnak jelenti ki s biz k benne, 
hogy majd a főispán segítségével meg 
hivatalos befolyással választatunk, más­
kor meg aluezunk. A réá szabadelvű 
pártnál e?, sajnos, ois rigszerte így volt; 
lassmkint csak üres, velőnélküli csont 
vázakká váltak a helyi szerkezetek, me­
lyekbe csak a váhsztások idején ömlesz­
tett némi é etet a főispáni buzgólkodáa.

Nem ilyen koteriákat akarunk mi, 
hanem öntudatos polgárok meggyőződés- 
teljes egyesülését; oly szervezetet, mely­
ben foiyton eleven élet lüktessen, mdy 
a meggyőzés, felvilágosítás, tarsas érint­
kezés eleven erejével hasson és működ­
jék, ahol a párt életének irányítását maga 
a párt tartsa kezébe s ahol folytonos 
munka folyjék az elvek ébrentartása s 
mind szélesebb körre való kiterjesztése 
körül.

Parlamentáris párt a munkapárt; a 
belső szervezetének is parlamentárisnak 
kell lenni. A tagoknak széleskörű részt 
kell biztosítani a párt életében, eihatáro-

1-eíelős szerkesztő:
HEGEDÍ !í LÓRÁNT.

Kiadók s Japtulnjdonosok:
HOFFWIANH és KRONOVITZ.

zásaiban: csak ez biztosítja a párttagok 
érdeklődését, munkáját és összetartását. 
Olyan párt, melyben a tagok csak a 
staffázs diszilö szerepét viszik, hód és 
élettelen marad; s akiket nem szoktat­
tak hozzá, hogy hétköznapokon, hogy 
mindennap dolgozzanak, majd nem moz- 
duinak meg a vörösbetüs napokon sem.

fl szervezeti szabályzat jóváhagyva.
A belügyminiszter leirata.

Aligha okozott a közel muliban mi­
niszteri leirat a városházán oly örömet, 
nrint az, mely ma délelőtt érkezett a bel 
ügyminisztériumból. A leirat a belügy­
miniszter döntését tartalmazza Debreczen 
város szervezeti szabályrendeletére vo­
natkozólag.

Ismeretes, hogy ez a szabályrende’et 
már közel két éve felkerült a belügyi 
kormányhoz, de a koalíciós kormány, 
mely uralma alatt as anyagi tönk szé­
lére juttatta az országot, mely az elvek 
fentartása mellett kvótát emelt, kiegyezést 
kötött és más mindenben behódolt sz 
„átkos Pécsnek“, a koalíciós kormány, 
melynek azonban a belügyi téren szabad 
keze volt ': még belügyi téren sem tu­
dott, akart az országnak használni. A 
városok ügyeit elhanyagolta, meggátolván 
ezzel azokat a fejlődésben. Különösen 
szomorú helyzete volt Debreczennek,

mert nem volt egyetlen egy olyan fontos 
városi ügy, mely elé akadályt ne gördí­
tett volna a „nemzeti* kormány.

Most, hogy eltakarodtak, fellélegzett 
az ország, fellelegzeítek a magyar váro­
sok is. Az uj kormánynak a munka min­
den téren programmja. Erre vall, hogy 
néhány heti működése alatt már elintézte 
Debreczen szervezeti szabályrendeletének 
ügyet is, melyhez a városnak oly vitális 
érdekei fűződnek.

A miniszter a szabályrendeletet jóvá- 
hagyta, csupán a fizetesrendezési része 
e len emelt kifogást. Azt a kifogást, amit 
a szabályrendelet tárgyalása idején a 
Debreczeni Független Újság is felvetett, 
hogy tudniillik a fizetésrendezés rendszer 
hijján van. A belügyminiszter kívánja, 
hogy ezt a részt ismét tárgyalás alá 
vegye a város és a kívánt értelemben 
dolgozza át.

A szabályrendelet más részeit egyes 
módosításokkal jóváhagyta a belügymi­
niszter s felhatalmazta a várost, hogy a 
nem kifogásolt részeket végrehajthassa.

[Az észrevételek.)
A belügyminiszter 89 pontban foglalta 

össze észrovéie.eit, melyek fontosabb részét 
az aláobidkuan iamerietjük :

Fontosabb módosítás az, hogy a tiszti 
főügyész a gyámpőnziári kő Oiöuök Kötésénél 
semmiféle dijakat nem Bzedhet, mert a mi­
niszter szerint, a t. főügyésznek az árraszék 
megbízása folytán Hivatalból kell élj írnia.

Caruso önvallomásai.
A londoni „Strand lfagazineÄ-ban En­

rico Caruso, a nálunk is ünnepelt tenorista, 
kiadta emlékiratait.

— Mar nem emlékezem bizonyosan — 
igy k zdi kőanyed tréfával — de szüleim 
azt mondották, hogy 1873-ban születtem 
Nápolyban. Az atyám szegény volt és mint 
mechanikus kereste kenyerét. Két fia volt. 
En meg egy öcsém. Ami engem illet, gyönge 
hangommal reggeltől estig betöltöttem az 
egész házat már igán fiatalon. Az atyám, 
aki komoly munkásembert akart belőlem 
nevelni, elégedetlen volt osélcsap természe­
temmel ős elég gyakran derekasan elnadrá­
golt, Akkorjaban legnagyobb vágyam az 
volt. hogy tengerész lehessek. Leginkább 
szerettem a kikötőben áosorogni, ahol az 
apám a raktárakban dolgozott, ő azt kí­
vánta, hogy magam is valami mesterséget 
tanuljak, de én erről tudni sem akartam 
Úgy éreztem, hogy a tengeré vagyok.

A kis Enrico az iskolában a legrakon- 
oátlanabb gyerezek egyike volt. Énekelni 
már ez időoen is nagyon szeretett és azt 
mondták neki, hogy csinos alt hangja van. 
“-gy napon a nápolyi Szent Anna-templom 
orgonistája hallotta őt énekelni és rögtön 
szerződtette a templomi énekkar számára 
fejedelmi fizetőssel. Nyolcvan fillért kapott

egy hétre. A sz'goru apa nem volt megeió 
gedve e kitűnő karrierrel és a dalos ifjút 
odaadta inasnak egy mechanikushoz. Itt dol­
gozott Caruso évekig kalapáccsal és ültővel, 
miközben mindig maradt annyi ide.e, hogy 
fényes jövőről álmodozzék. Tizenöt éves 
volt, amikor az anyja meghalt. Miután már 
nem kötötte Kenum a szülei házhoz, — az 
«pjával ugyanis időközben összekülönbözött 
— ott hagyta a mesterségét, hogy egészen 
a zenének eijen.

— C iavtirgó let'em -- írja — és a 
pályámhoz, melyről álmodoztam, tulajdon- 
képen nem hoztam semmit, mint egy tűr­
hetően csinos arcot és egy Optimismus!, 
mely szerencsémre még sohasem hagyott el. 
őszintén mondhatom, hogy a luxussal ez 
időben nem álltam semmiféle viszonyban. 
Templomban énekeltem, meg előkelő csalá­
doknál ős ezzsl kerestem a mindennapit. 
Emellett még azt sem tudtam, hogy tono- 
rista vagyok-e, vagy baritonista. Ezt a ta­
lányt nvg az énexmos terem sem tudta meg­
oldani, kinél tizennyolc éves korom óta ta­
nultam. Misciáno, a nápolyi Sin-Otrlo egyik 
énekese elvitt engem az 6 énekmesteréhez, 
akit Gugliohno Fergmenek hívták. Ez a 
jó ember ugyan minden további nélkül azt 
mondta, hogy a hangom nem s okát ér és 
még bizonytalan, d» ezek dúcára szívesen 
elvádalt. Amit a hangomró1 mondott, abban

Grafikai kiállítás

igaza volt. Ez akkor xa ójában igen vé­
konyka volt, u iy, hogy bará aim joggal 
mondhattak, olyan, mint a oéruaszát.

Az enek tanulmányaimat egyszerre ab­
ban h-gytam, amikor katonán k kellett 
mennem. Egy évig hordtam a 13 difc tüzér- 
ezred uniformisai, R ctioen. Egy reggel a 
szobában gombokat fev.yesitettem es énekel­
tem. Az őrnagyom, Naguali, tpp arra járt 
és sok »ig hallgatott; aztán beszólt az aj­
tón: „Mi a maga polgári foglalkozás T — 
kőrdezte katonás rövidséggel. Vaiaimt he­
begtem neki : „Én ... én . . . szeretnék 
opera énekes 1 nni ..." Az őrnagy minden 
szó né:kül továob nr nt. Da még ugyanaz- 
nnp este közöl,e velem, hogy talált a szá­
momra eary őaekmestert és tanulhatok to­
vább. 1895 ben léptem fel először Nápoly­
ban a Peatro Nuovo ban. Morelli „Amico 
Francesco“ ját .sütik' Hogy valami nagy 
sikerem lett volna, nem mondhitnám Ment­
ségemre felhozhatom, hogy Nápoly a dabü- 
tánaokra 0 a zorazág legnehezebb színházi 
városa. Itt a közönség kömben mindig két 
párt van, az eléged-.tt eneké] és a chronikus 
dissidense é. A szerencsétlenségemben ez 
volt a v,gaszom és Vergine biztoütött, hogy 
a hangom terjedelemben és qualltásoan nap­
ró 1-n apra javul. A tulajdonképeni színpadi 
keresztsősben 1898 ban részesültem, amikor 
először léptem fel Milanóban, a Teatro

a városháza dísztermében 
márczius hó 6-án és 7-én, 

vasárnap, hétfőn*
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A mérnöki hivatal szerteiősót tárgyaló 
XIV. részt illetőleg, amely arról a-.ól, ^bogy 
a főmérnök fizetésének felével, továbbá két 
mérnök és két utbiztos összes fize ősével a 
város közutalspja m?g erheltessék, nem emel 
kifogást a miniszter, mert a fennálló u háló­
zat kellő fenntartásánál való közreműködés a 
főmérnök fél idejét igénybe veszi ős két mér 
nők, továbbá kőt utbiztos teljes tevékenysé­
gét igényelheti.

E pontnál a miniszter a szabályrende­
letbe oly irányú rendelkezés felvételét kí­
vánja, mely a műszaki tisztviselőket köte­
lezze, hogy az összes törvényhatósági köz­
utakat évenkint legalább ötször, a főmérnök 
legalább egyszer, a kiépített vonalakat pedig 
ezenfelül még ötször,, illet ve a főmérnök még 
egyszer beutazza.

(A rendkívüli munkák.)
A miniszter kívánja, hogy a szabály- 

rendeletbe vegyék be azon rendelkezést, hogy 
rendkívüli munkák teljesítéséért a tisztvise­
lőknek külön díjazás nem jár. De ez ^ nem 
érinti azon rendkívüli munkákat, me yeke. 
egyes tisztviselők a város üzleti jellegű 
vállalatainál végeznek s melyek fejében 
alapszabályszerü juta'éket kapnak. ^

A rendőrlegénység fizetésének megálla­
pítását ismételt tárgyalás vétel alá ajánlja a 
miniszter, hogy fizetési fokozatokba történt 
beosztások méltányosabban eszközöltes­
senek.

• A miniszteri leiratnak legfontosabb
része az, amely a városi tisztviselők és al­
kalmazottak fizetésrendezésére vonatkozik. 
Ez a szakasz igy hangzik :

(A fizetésrendezés.)
Minthogy a pervédősi szabályrendelet­

ben a városi tisztviselők, segéd- és kezelő­
személyzet stb. illetményeinek szervezett 
szabályozása az elvi alapot és rendszert 
nélkülözi és a maga egészében ellenkezik 
az időközben a városok állami segélyezés1, 
valamint a városi tisztviselők illetményei és

egyes szolgálati jogviszonyainak rendezése 
ügyében 1909. évi december 18-án 166000.
ez. a. hivatali elődöm által kiadott körren­
deletben lefektetett elvekkel és rendelkezé­
sekkel, felhívom a város közömé.#, hogy 
a szervezési szabályrendeletnek a tisztvise­
lők, kezelő- és segédszemélyzet, valamint 
egyibb alkalmazottak fizetését illető részét 
ezen körrendelet intézkedéseivel összhangba 
hozni igyekezzék, a szervezési szabályrende­
letet a fenntiek alapján újból dolgozza á 
s hozandó határozatát terjessze fel hozzám 
újból jóváhagyás végett.

(Jóváhagyva.)
Ezután megjegyzi, a miniszter, hogy a 

szabályrendelet azon részei, amelyeket ész­
revételeiben nem érintett, elvileg mar most 
jóváhagyottaknak tekintendők és azok a 
felmerülő szükséghez képest végrehajt­
hatók.

Ezen rendeletével elintőzettnek tekinti 
a miniszt:r ama felebbezéseket, melyeket a 
szabályrendelet ellen Tőrök Gábor, Kertész 
Mihály és társai, Bottka Ferenc, Diószegby 
Ferenc, Szabó Antal, Turcsányi Gyula, 
Bészler Károly, S-abó István, Molnár La;oi, 
Komllsiy Arthur, Steiner Jakab, Kovács 
István, Szentes/ János, Kulcsár Imre és 
Csáthy János és társai adtak be.

Tisza István gróf szegedi útja. Buda-
pe t, március 4. A Búd. Tud. jelenti: Tisza 
István grófot a Nemzeti Társaskörnek 50 
tagja fogja Szegedre kisérni. Az impozáns 
csoport szombaton este 9 óra 40 perekor in­
dul Budapestről Szegedre, ahol vasárnap dél­
után 4 órakor lesz a nagygyűlés, este fél 8 
órakor pedig bankettet rendeznek a vendégek 
tiszteletére.

Nagykárolyiak Serényi Béla gróf­
nál Budapest, március 4 Mi a nagy&á 
roiyi választó kerület 100 tagú küldöttsége 
tisztelgett Serényi Béta gróf földművelés­
ügyi miniszternél, hogy felajánlják a nagy 
karolyi mandátumot. Érdekes, hogy a kul 
dottségben tokán voltak a nagy károlyi füg­
getlenségi párt volt vezető fórfiai közül is.

A debreceni sziahíz so sa.
Komjáthy vagy Zllaky 7

Komjáthy János igazgatói 'működését 
Debreozen város közönsége a múltból jól is­
meri. Debreceni direktoraágának kellemes 
em'ékei, távozása fölött ■‘rzett és kinyilvání­
tott általános sajnálkozás, itteni igazgatói 
működéséről szóló s a városi hatóság által 
kiadott fényesen elismerő működési bizonyít­
vány — mind megannyi tanúság Komjáthy 
kiváló és értékes igazgatói Kvalitásairól.

De ha a múlt, az évek sorának lassú 
folyása elhalványította volna is ezeket az 
érdemeket, ezeket az emlékeket, a jelen jön 
tanuságtételre Komjáthy János mellett. A 
jelen, amelyet Komjáthy kassai működése 
kép vise1.

A kassai Nemzeti színház történek leg­
fényesebb lapjára van feljegyezve Komjáthy 
János kassai működése, amit egyhangú lel­
kesedéssel ismer el és erősít meg az ottani 
sajtó, közönség és törvényhatósági bizottság. 
A kassai sajtó áradozó szavakkal adóz annak|a 
kiváló szeretetnek és áld jzatkőszsógnek, amely- 
lyel Komjáthy a színházit ve .éti. A közönség 
köréből panaszló hangok fel nem zúdultak 
ellene soha s a város törvényhatósági bizott­
sága a közel napokban egyhangúlag fel 
aksrta ajánlani a további ciklusra Kom­
játhy Jánosnak a kassai színházat s hogy 
nem tette, egyedül Komjáthyn múlt, aki, 
órthetőleg, nem akart zsónes helyzetbe ke­
rülni.

A Komjáthy kassai működését kitérő 
elismerés okát már nem egyszer feltártuk. 
Csak a napokban mutattuk be Komjáthy 
legközelebb i újdonságait, amelyek a legéke­
sebb szószólói voltak az 6 áldozatkészségé­
nek. Ez alkalommal két műsorát mutatjuk 
be, amelyek november és február hónapról 
szólnak.

íme a novemberi műsor;
1. Délután Iglói diákok.

Ljrico-ban. Leoncavallo „La Bohéme'-jé 
ben kellett volna Marcelloí énekelnem, de 
Ver giné azt állította, hogy ezt a zenét nem 
az én hangomra Írták. Rohantam Sonsog- 
nohoz, hogy a szerepet neki visszaadjam, ue 
az. agyafúrt kiadó arra kéri, tartsam meg e 
szerepemet, mert ennek nagy sikert jósol. 
Ez a jóslata valóra is vált és mondhatom, 
hogy e milánói előadás lett n nagy szín­
padi diadalaim kiinduló pontja. A szállodai 
szobámban a szerződési ajánlatokat torony- 
magasságra kellett raknom. Ha mindennap 
huszonnégy órát énekeltem volna, még ak­
kor sem tehettem volna eleget a szerződé­
seknek, melyeket elómj terjesztettek. Egy­
előre nem gondolok még színpadi búcsúra. 
Természetes, egyszer én is abban hagyom 
az éne kelést, még pedig mielőtt hangomat 
elvitte volna az ördög: azt akarom, hogy 
mint elsőrendű énekesre gondoljon rám a 
világ és nem mint kopott hangú tenoris­
tára. Azon hírekkel, melyeket utóbbi idők­
ben rólam terjesztettek, nevezetesen, hogy a 
hangszálaimat operálták, keveset törődtem, 
mert ezek túlzottak voltak. A hangom ma 
olyan, mint amilyen még sohasem volt . . .

Ez autobiografjkus közlemények után 
Caruso, a tenoristáí tenoristája céhbeli kol 
legáinak szives tanácsokat osztogat. Ez i 
figyelmeztetése, m lyet itt közlök, nem jár 
valami nagyon mélyen, de azért elég érté­
kes : , Aki mint énekes némi sikerre akar 
szert tenni, annak legelőször is szép hang­
jának kell lenni (I) De a szép hang magá­
ban nem elég. Kell, hogy az illetőnek erős 
szervezete is legyen ős képessége arra, h )gy 
szünetlenül tanuljon. Fontos az énekmanter

megválasztása is. Hiszen annyi a tanulni 
való. Mindenekelőtt a német szavak helyes 
kiejtésére kell tu yt helyezni. Egyet soha­
sem voltam képes megérteni : nevezetesen, 
hogy a művészek közül soknak fogalma sin­
csen a versek jelentőségéről. Mások pedig 
az illető opera tartalmát sem ismerik, mely­
ben a kö-öaség tló lépnek. Egyszerűen „be­
vágják“ a szerepeiket és egy eb bel nem tő­
rödnek.“ Ez ideális természetű óvásokat, 
figyelmeztetéseket és tanácsokat Caruso 
meg gyakorlati utasításokkal bővíti ki és 
mindenekelőtt arról sz 1, milyen diétát tart­
sanak a színpadi énekesek : „Bn a magam 
részéről az egyszerű, tápláló eledeleknek 
vagyok híve. Azon estéken, amikor éneke­
lek, előadás utánig semmit sem eszem, nagy 
ritkán néhány szelet vajaskenyeret; éhez 
egy pohár Cbiantit iszom. E.őadás után 
szerény vacsorát fogyasztok el. Olyasmit 
eszem, ami Ízlik és amiről ludom, hogy meg 
nem árthat. Különben pádig minden énekes 
bizonyára maga tudja legjobban, mit visel­
het el és elegendő, ha ehsz tartja magát. 
A dohányzást nem tartom ártalmasnak ; a 
túlságos dohányzást azonban veszedelmes­
nek vélem. Az altohol élvezetével is csíny- 
ján kell bánni. Olaszországban evés után 
rendszerint bort iszunk és ez, azt hiszem, 
a legártatlanabb. Egyenesen kerülendők az 
erős likőrök, mert a hang timbre-ját vesző 
Jyeztetik“ Végül Caruso még több érdekes dol­
got mesél el az életéből. .Egész művész­
pályám alatt — mondja — áldozata voltam 
az idegességnek. Nem mondom, hogy ez 
rossz vagy jó volt. De bizonyos, hogy nem 
\ olt kellemes. Es mégis mindig örülök, ha

az idegesség rajtam a színpadon erőt vesz, 
mert a félelem él az Idegesség teszi aztan 
a hangomat azzá, ami. A lázam, mely engem 
urai, átcsap a közönségre és tényleg azt 
hiszem, hogy az a csekély élvezet, melyet 
hallgatóim éreznek, erre vezethető vissza. 
De az idegesség már sok kellemetlenséget 
is okozott nekem. Amikor a német császár 
egyszer dicsérte előttem szép hangomat, 
képtelen voliam e magas kitüntetést meg­
köszönni. Egy ilyen idegláz fogott el a San 
Franciscoi földrengéskor : azt hittem akkor- 
jában, hogy örökre vége a hangomnak. 
Caruso a jövedelmével csöppet sem elége­
detlen, mert általában elég csinos kis osz- 
szegeoskét keres évente. De az adófizetés 
mindig nehére esik és ezt hagyja rendsze­
rint legutoljára. „Ott álltam az öltözőmben 
Londonban és ép a „Pagiiacci'-ra készül­
tem, amikor belép egy ember és a legna­
gyobb lelkinyugalommal ezt mondja : ,Dy­
negy ven font sterlinget kapok Öntől. ®‘* 
ki p ed ve néztem rá és kérdeztem: „Miért 
— „Jövedelmi adó !“ — válaszolt 6. Mar 
csöngettek a jelenésemre, azt mondtam tenat, 
jöjjön máskor. Itt nincs pénzem. Erre az e 
emberem egy iv papirost vesz ki a zse6°D ’ 
azzal a kijelentéssel, hogy kénytelen eng 
letartóztatni. En azt gondoltam, valami ro 
tréfáról van szó ; de azért előhívattam 
impresszáriót, hogy a dolgot intézze 61 . . 
adobiz’.os begyömöszölte a száznegyven 
sterlinget a táskályába és aztán kedély 
igy szólt: „Kedves Maestro, nem kaph 
egy szabadjegyet a mai előadásra ? E 
donban történt velem."

ittredy f. Onextáf.
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Este Bíboros.
2. Hivatalnok urak.
8. Hoffmann meséi.
4. Tatárjárás.
5. Aszalai uram.
6. Erdészleány.
7. Délután Varázskermgő.

jMe Édes teher.
8. Édes teher.
9. Elvéit asszony.

10. Lackovits kapitány.
11. Lackovits kapitány
12. A kivándorló.
18. Délután Othelló.

Aste Cigánybáró .
14. Délután Elnémult harangok.

Este Gyermek v. liga. Hang vers.
15. Cyranó.
16. Elvált asszony.
17. 18. 19. Taifun. ,
20. 21. 22. 28. 24. Táncos huszárok.
25*. 26. Régi idők.
27. 28. Vera Koletta.
28. Délután, Tót leány.

Este, Táncos huszárok.
29. Dózsa György.
30. Dyurkovits lányok.

Délután Makrancos hölgy.
Vagy a februári műsor:

1. Angót.
2. Délután Tanítónő.

Este Bor.
8. Fedóra-
4. Sas fiók (repriz).
5. 6- 7. Szinészvér.
6 Délután. Aszalai Uram L.
5. Délután. Lőcsei fehér asszony.
8. Király házasodik.
9. Tilos a csók.
10. 11. Jack a senki
12. 18. 14. Kuruzsló
13. Délután Marjanna.
15. Liliom, egv csirkefogó elele.
16. Vera Violetta.
17. Ördög. . ...
18. 19. 20. 21. 22 Luxemburg grófja
23. 24. Találkozás. .
Ezeket nem szükséges kommentálni, bs

konstatálni is felesleges, hogy mily i^ses, 
minő változatos és mennyire értékes. Zilahy 
megtanulhatja belőle, hogy lehet disznósá- 
gok nélkül is csinálni repertoirt ős nem ör­
dögi feladat a fővárosi színházak újdonsá­
gait frissiben e nem egy-kói óv múltán be 
mutatni.

Ezek a műsorok komoly és letagadha­
tatlan tények. Ezek nem ígéretek, de egy 
művészi programra gyönyörű bizonyságai, 
olyan adatok, melyekhez hasonlókkal Zilahy 
elő nem állhat. Mert 6a 6 a műsoraivá 
most elöállana: öngyilkosságot követne el 
és jóelőre, végképpen eldöntenő a debre- 
ezeni színház pályázatának sorsát. Nem, Zi- 
laby Gyula nem adatokkal, nem tényekkel 
fog előállani, hanem Ígéretekkel, az 6 köz­
mondásos üres igéret ivel.

Vájjon fel fog-e ülni nekik a szinügyi
bizottság, a városi tanács ismét 7

Rakovszky István meghall
Rakovszky István valót ágos belső tit 

cos tanácsos, a legfőbb állami számvevő- 
szék elnöke ma Budapesten meghalt. Hosz- 
szabb idő óta szenvedett Orbánéban. Az or­
vosi tudomány mindent elkövetett, hogy az 
ő'etnek megmentse, de a leggondosabb ke­
zelés és leghübb ápolás sem segíthetett 
rajta. Az öldöklő betegség ma délelőtt vé­
get vetett értékes életének.

Rakovszky István, az állami számvevő­
szék elnöke, született Koosőson (Trencsén) 
1847. szeptember 26-án. Gimnáziumi és 
jogi tanulmányait Budapesten végezte s 
külföldön, Francia-, Német- és Angolország­
ban tett úszásaival bővitette. Az államtu- 
dománvi óv bírói vizsgálatokat letevén, 1869. 
elejét Pestvármeeye tiszteletbeli aljegyzőjévé 
választatott. 1878. őszén a ráckevei kerület­
ben képviselővé választatott Majd 1871-ben 
a turóomegyei szuosáni kerületben választa­
tott meg ismételten egészen állami szám­
vevőszéki elnökké történt kineveztetéséig. 
Mint képviselő kezdet óta a legfontosabb 
bizottságoknak taoja volt. így a pénzügyi 
bizottságban a belügyi és honvédelmi tár­
gyak előadója, hat esztendőn ét a Ház jegy­
zője tiz éven át a delegációban mint a 
hadügyi albizottság előadója referálta a 
hadügyi rendes és rendkívüli költségvetést 
és a megszállott tartományok ügyeit. Eze­
ken kivül számos más állandó és ideiglenes 
bizottság tagja volt, igy több felirati bi­
zottságnak, több a horvát ügyekkel fog­
lalkozó regnikoláris bizottságnak ; bíráló bi­
zottságok elnöke s 1887. óta a zárszámadási 
bizottságnak elnöke vo’t. 18934)an a kép 
viselőház éi főrendiház kandidálja a’ap-^ 
ián a magyar állami számvevőszék elnökévé 
nevezte-ett ki. az irodalomnak isezorga’mas 
művelője volt. Már vármegyei működése alatt 
szaklapokrak, a többi között « >gtudo- 
mányi Közlönynek*, a „Budapesti Szemlé ­
nek, „Közigazgatási Lapok -nak, »Zsnészeti 
Lap“ nak stb. szívesen és gyafci-sn látott 
munkatársa volt s a „Hon, az „El enír 
stb. politikai napilapok időnk mt állandó 
munkatársuk soraiban látták. Ugyanezen idő­
ben több francia és angol müvet is fordított 
magyarra, a közélet egyéb terén is élénk 
tevékenységet fejtett ki. Számos jótékony és 
közhasznú egylet létesítőinek a vezértagjai­
nak sorában volt.

3
az egyéniséget nem korlátozza. A fiatal 
művész ma csak két számmal szerepelt a 
programra on, de a Chopin As-dur balladá­
ját, op. 47 No 3, még nem hallottuk ily 
szépen játszani, nem szólva a tökéletes tech­
nikáról, melyet e nagyszerű mü megkövetel 
és amelylyel Lengyel Ernő mindenesetre 
rendelkezik is. Ami a technikáját illeti, ezt 
főleg a Liszt É-dur Polonaiseben ragyog- 
tatta, melyet igazán bravúrosan adott elő, 
frappáns hatással, melyet a közönség szűnni 
nem akaró tapssal hálált meg.

Kerpely Jenő a berlini akadémia gor­
donka tanára, ő is Pestről indult hóditó út­
jára. A hangszerének valóban mestere és 
vannak, akik azt mondják, hogy csak Qe- 
rardy az egyetlen, akit vele egy napon em­
legetni lehet. Bizonyos, hogy Kerpely Jenő 
művészete minden dicséretre érdemes már 
most fiatal korában Csík gratulálhatunk a 
Zenekedvelők Társasága vezetőségének, hogy 
meghívta őt egy hangverseny estre.

A minden izében fényesen sikerült 
hangverseny 10 óra után ért véget.

Tarnowska grófné pőre.

Xarpely—Lengyel—Dienzl.

TANÜGY.
_ Református tanítók délutánja.

Holnap, szombaton délután 5 őrekor lesz a
ref. tanítók Segélyegyesületének délutánja a
Royal dísztermében. A gazdag és változatos
műsort már közöltük. vín^Nem
deklődés mutatkozik e délután iránt Nem 
is csoda, mert a szereplők neve egy 61- 
egyig olyan, hogy teljes garanciát y J 
nak a művészi élvezetre, melyet csekély 
50 fillér ellenében bárki megszerezhet s 
emellett a jótékonyság oltárára is áldoza 
tot hoz.

A „Zenekedvelők társasága“ 
hangversenye.

Két fiatal magyar művész, mindkettő 
már európai hírnévvel, látogatott el ma ho 
fánkT „Zenekedvelők Társasaga* meg
hívására. Debreczenben fZ/éílrtheS
hallottuk és igy a nagy érdeklődés érthet 
volt Ucv Kerpely Jenő, a kitűnő gordon 
Hb mint bagotai Lengyel Ernő, a par ex­
cellence zongoraművész, a Magyar Kir. Zene 
akadémia végzett növendékei, az egyik, Len- 
trvel Ernő. Szendv Árpád mesteriskolájából, 
f^másik a Popper Dávidéból került ki. Fog­
lalkozzunk először bagotai Lengyel Ernővel, 
kiről a magyar sajtó már évekkel ezelőtt is 
a lelkesedés hangján irt, jóllehet az egész

rista. Mint csodagyermek került annak ide 
jón a Zeneakadémiára — már 4 éves korá 
ban nagyszerűen játszott — egyenesen 
Szendv Árpádhoz. A nagy mester, aki egy 
egész zongorista generációt nevelt már, bá­
mulatos munkát végzett vele, dacára kitűnő 
ntwimdéke nagy zenei tehetségének. Nem nfohnányf riválist képezett belőle, hanem egy 
a maga nemében egyedül álló 
Siendy nagysága épen abban rejlik, hogy

A tárgyalás első napja.
A lagúnák városénak még nem volt 

része akkora szenzációban, amilyennek T«- 
nowska grófné bünpörének t&walása ígér­
kezik. Ma pénteken, március 4-én kezdődött 
ez a tárgyalás, amelynek vádlottal Mária 
grófnőn kivül Neumov Miklós ős Prilukov 
Danát, a grófnő kedves ai, vslamint Pener 
Eliz, a grófné meghitt komornája.

Az ügyészi vádirat, mely hatvan ol­
dalra terjed, elmondja, hogy 1907. szeptem­
ber 4-ér, reggel 8 éra tájt Naumoy megje­
lent Komarovsky Pál gróf velencei lakásán 
és anélkül, hogy nevét megmondotta volna, 
a cseléddel bejelqnttette magát. Komarovsky 
még az ágyban feküdt, de amikor a cseléd 
jelentette, hogy látogató érkezett, ^keltés 
kiment a másik szobába. Meglepődve látta, 
hogy Neumovval áll szemben. Kezet akart 
nyújtani neki, de ebben a pillanatban Neu­
mov ravolvert rántott elő és többször rásü­
tötte a grófra. Homarovsky halálosan meg­
sérült, de volt még annyi ereje, hogy segít­
ségért kiáltson. Neumov elhagyta a lakást 
ér lassan lehaladt a lépcsőn. A gróf utána 
tántorgott és ezt a kérdést intézte Neu-
movhoz miért akart megölni ? Mit
tettem önnek ?

Naumov ezt válaszolta:
— Tarnowska grófnőt n m szabad el-

Te3DErre a gróf ezt dadogta erőtlenül:
— Nem gondolta-e meg, hogy nyolc 

éves anyátlan fiam van, akinek nemsokára
ttlán apja se lesz1? .

Naumovot ez a kérdés annyira meg­
hatotta. hogy leült a földre aroskadt sebe- 
sült mellé és sírni kezdett. Közben^ több 
házbeli lakó összeverődött. Ezek “^ hitték, 
hoay Komarowsky öngyilkos akart lenni, a 
síró Naumov pedig az éietuntnak a barátja; 
t„t esett, hogy Naumov akadálytalanul el 
hagyhatta a házat és elmenekülhetett Velen- 
oéből. Messzire azonban nem juthatott, mert 
már Veronában letartóztatták. Komarowsky 
“róf négy nappal később belehalt sebesülé­
sébe, miután előbb sikertelen operációnak
VeteltEleinte — főképpen Komarovsky és 
Naumov vallomásai alapján — úgy tetesett, 
hogy a gróf szerelmi dráma áldozata ett 
Később azonban oly momentumok váltak 
nyilvánvalókká, melyek arra vallanak, hogy 
Naumov mások gonoszságának és kapzs.sa 
gának volt az öntudatlan eszköze. 
g A szenzációs bünpör tárgyalását ma 
kezdette meg a velencei törvényszék, mint 
eskttdtbiróság. A lárgyalásra százn&l több 
olasz és kü földi újságíró jelentkezett, ae 
csak 25 birlapirónak adtak helyet a tárgyá­

tól hoz. _______________________________ ___

Weisz Adolf ideiglenesen
LOgy üsUXJ __________ —-----

a főtőzsdével szemben
levő bódéban. —
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Iáéi teremben. A táré) elás megkezdése előtt 
egy újságíró megkérdezte Tarr owzka gróf 
nőt, hogy mint vélekedik a pör kimenetelé 
ről. A grófnő csak ennyit felelt:

— Nyugodt a leikiismt retem.
A fő ádlottnőt különben nagy kerülő 

utakon hozták a tárgynál szinheiyóre, mert 
az oda vezető csatornát valósággal eltorla­
szolták a kiváncsi tömeg csolnakjai ős 
bárkái.

A tárgyalás ma délelőtt nyilt meg. A 
délelőtt folyamán megalakult az esküdtszék 
s a vádirat felolvasására került sor. A tár 
gya!ás máris izgalomban tartja egész 
Velencét.

BsdissiiSigg és művészei

Ä Rslshás mäsore,
SZOMBAT: lglói dinkok Diák történet. Jubileumi

előadás Farkas Imre dr. szerző jelenlétében
Á) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Csöppség. Vígjáték. Bérletezü-
net. Este Luxemburg grófja operette újdonság.
Kisbériét.

lglói diákok. (A színházi iroda je­
lentése) Ma este lesz a 15-ik előadása az 
Ig'ói d ákoknak. A bájos te poótikus k s 
darab november 14-én került először színre 
és azóta minden előadása pótszétea zsúfolt 
ház előtt folyt le. Az igazgatóság a mai ju- 
bi'áris előadásra meghívta a szerzőt is, dr. 
Farkas Imrét, aki ma délben városunkba 
érkezik, hogy jelen legyen az Iglti diákok 
15-ik előadásán. A főbb szerepeket ez estén, 
csak uey mint a bemutatón. Gyöngyi Jolin, 
Horvát, Ligeti, Torma, Kemény, Nádor, 
Msrtonffi, Győré, Lugosi, Árkosi, Kardos és 
Bombái adják.

Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentőse.) Vasárnap délután a Csöpp­
ség, Fényes Samu kitűnő visjatéka kerül 
színre a címszerepben Bátori M* r ával. A ra­
bról Z !ahy adja, akinek tudva evő eg ez 
egyik lep kiválót b alakítása. Ez e őadás mér 
sékelt helyárakk 1 adatik. Este lesz a be- 
mu atója Lehár világhírű uj operettjének, 
Luxemburg grófjának — rendes htlyárak- 
kal kis b^rlethf n.

Lopás a téglási postán.
A postakiadó fia.

A téglási postán a napokban szokatlan 
eset történt. A postát meglopta a postakiadó 
fia, akit tegnap Debreczen külsőségein fog 
tak el a csendőrök. A történtekről tudósítónk 
ezeket írja:

A tég’ási postát Müller János posta­
kiadó kezeli. Mü lernek van egy 15 éves ha­
szontalan fia: Zoltán, aki apró oseprő osin- 
talanságaival eddig is sok keserűséget szerzett 
apjának. Annyi romlottságot azonban, hoKy 
a fiú a család kény árkeresőjének, apjának 
egzisztenciáját is képes legyen kockái a tenni 
s annyira merészkedjék, hogy az apja keze­
lése alatt álló pénztári meglopja: ezt Müller 
nem tételezte fel fiiról.

Á haszontalan fiúnak szabad bejárata 
volt atyja hivatalos helyiségébe, ahol a posta 
pénztára is volt. A napokban a fiú bement 
a pónztárhe yieégbe s egy óvatlan pillanatban 
elemeit a pénztárból 600 korona készpénzt s 
aztán megszökött bazuirői. Az apa meg­
rémülve látta a pénztárban a hiányt s mikor 
értesült, hogy fi i megszökött: bizonyos volt 
abban is, hogy ki a tolvaj.

Az esetről jelentést tettek a csendőr- 
ségnek s a csendőrök kutatása ma ered­
ményre is vezetett. A városon kívül ma reg­
gel a csendőrök elfogták Müller Zoltánt, 
akinél meg is találták a lopott pénz nagy- 
részét. A fiú elő b tagadni próbált, maid 
mikor látta, hogy nincs menekvése: mindéi t

megvallott. A tolvaj fiút a csendőrök ma át- 
kisórték az ügyész égre, ahol fogva tartják.

A fiú eifogatásáról az ügyészség érte­
sítette a szerencsétlen apát.

Kikeriki.
*

(Mutatvány Edmond Rostand „Chantecler* című uj 
darabjából.)

Kosztolányi Dezső fordítása.
A kokas ódát énekel a naphoz.

Kikeriki: (A falon hosszú torokhangu só­
hajjal): Ku...

A rigó: Ha karatyol és ily gangosán megy
le-fel,

A tyúknak udvarol vagy nyomban
énekel.

Kikeriki (a falon mozdu atlanul áll és fejét 
magasra emeli):

Lángoljl... Ragyogj 1...
A rigó: Z ivart beszéd J 

Tüzet 1 tüzet/...
Egy tyuk: Lábát emeli s vár...
Kikeriki (az elérzőkeny üléstől reked len): 

Ku...
A rigó : Ah láz, őrület 1
Kikeriki: Csak a te aranyod az, amely vi

gaszf hoz I
— Imádlak, tűz:

A himgalamb (ha.kan): Kihez beszél?
A rigó Gúnyosan) : A Naphoz 1 
Kikeriki: Te szántod fel a síró fűszálat,!

S a levelet lepkévé bűvölöd.
Ha a haladó szirmok szerte szállnak 
És a pyrénei szól végig zörög 
Rousilion mandulafái között. 
Imádtak 1 Nap! tüztenger, fényes

álom,
Ki ránk ragyogsz s a mézet ér­

leled,
Lángolsz a szalmakunyhón és

virágon,
Egészben élsz és szertefoezlol áldón, 
Mint a pazar anyai szeretet.

Ki tájakat pingálsz, mint a szivár­
vány

S ki sz ende kézzel festesz csendesen

Sötét ikertestvéred a lús árnyék 
Mely messze nyúlik, hol tüzei

fakad,
Regésső bűvöli, ami csodás, szép 
S ha nincsen 6, minden szürkére

válnék,
Mert színes és ragyogó, mint

magad
Imádlak Nap! Te vetsz a légbe

rózsát,
Bokrokba tündért s a víznek tüzet • 
Benned felistenül a roskadó ág,
0 Nap! te élet, ó szent Nap, te

jóság,
Koldus lenne a föld te nélküled.

Olcsó!
Olcsó!
oícsó ! fél CZIPO újdonságok érkeztek

Dalollak, ó fogadj el tűzi papn >k, 
Ki égsz a tekaőn, kék szappan- 
A habon
Es néha, hogyha lángjaid iohadn k, 
Vörösen lobbansz ki egy csendes

ablak
Alázatos üvegjén el halón I 

A rigó (a kalitka réc mi közül kidugja fejét i 
Csendben fiacskáim, hisz t z egy cd i. 

A pulyka (uézi Kikerikit, aki a szőu&köte 
ge*en lépdel le a falról) :
Baszkén megy . . .

Egy tyuk (megáll egy kis bádoggula előtt) :
Az ivó . . .

f (Iszik.) Pompás itóka.
A rigó . . . Nem mondja ily büszkén a 
.... . ,. honfi se ,Vivát.‘
Kikeriki (aki az udvarba jő) :

Te forgatod . . .
Az essz es tyúkok (a fehér tyuk felé futnak, 

aki valamit rágcsál) :
Mit rág az ott ?

A feher tyuk : Kukoricát
Kikeriki: Te forgatod a sárga napraforgót 

S arany öcsém’, a torn) ok kokasát, 
S ha háisukon titkos tüzed ki-

bontod,
Táncolnak arany árnyak, lenge 
__ pontok,
Hogy tétován megáll a kósza láb. 
A mázos korsó sugaradba, drága 
S az ázott rotgy is húszáé lobogó, 
Kazalokon ég csókod lanyha láza 
S kis húga, a kas lángol, mint a

S tüzes sisakja lánggal lobogó. ’

Légy I Vdva a mezőn s elvet*re 
...... árván.

A iu között s a kapucimeren.
Á gyík szemén, a kószin hattyú 

szárnyán,

A szerelem halottal.
Öngyilkos leányok.

Ma két viruló fbtal leány dobta el 
magától az életet; két 17—18 éves szerel- 
nes szivü leány, akik nem lehettek azé, 
akit szerettek. Az egyik öngyilkosság Deb- 
reczenben történt s ma már a közkórház 
halottas kamrájában pihen a kihűlt holt­
test ; a másik öngyilkosság Hadházon tör­
tént s áldozata, míg e sorokat írjuk, utolsó 
pereeit éli. A két öngyilkosságról értesülé- 
íésünk a következő:

Pete Juliánná 17 éves falusi oselédleány 
a Péterfia-utoa 68. számú házban szolgált. 
A szép leányt egész sereg legény ostromolta 
szerelmével, csak az fordult el tőle, akit 
fiatal szivével olyan végzetesen szeretett. A 
leány ma reggel ismét találkozott a legény­
nyel, aki ügyet sem vetett rá, ez annyira 
elkeserítette Pete Juliannát, hogy öngyilkossá 
lett. A reggeli órákban v tt három csomag 
kénesgyufát, a mérget feloldotta s felhaj­
totta. Alig múlt el egy óra : a hatás jelent­
kezett. A leány beleit égetni kezdte a mé­
reg, rettenetes kint szenvedett, míg végre 
délfele bevánszorgott a közkórhába s kérte, 
hogy mentsék meg, szabadítsák meg szen­
vedéseitől. Az orvosok azonnal ápolás alá 
vették ; hánytatót. ellenmérget adtak be s 
gyomormosást végeztek a leányon. Minden 
hiába való volt. A szerencsétlen teremtés a 
déli órákban rettenetes kínok között kiszen- 
'edett. Az öngyilkosságról értesítették a 
leány hozzátartozóit.

A másik öngyilkos leány: Ooldstein 
Eszter 18 éves szép hadházi leány. A le­
ánynak már régóta udvarolt egy fia'al- 
e no bér, akit szeretett is a láoy, de özvegy 
édesanyja nem egyezelt bele a házatságba. 
A leány elhatározta, hogy ha nem lesz 
semmi a tervezett házasságból, öngyilkos 
lesz. Revolvert, töltényeket vásárolt s várta 
a fejleményeket. Ma délután a leány a fiú 
miatt ismét összeszólalkozott anyjával s 
míg anyja a szobában foglalatoskodott, Gold­
stein Eszter elővette a töltött revolvert s a 
következő pillanatban hatalmas dörej resz- 
kettette meg a kis szobát. A szép leány 
vérző mellel összeesett. Azonnal orvost hív­
tak, aki megállapította, hogy a golyó a szír 
alá fúródott s erős belső vérzést idézett elő.
A vérző sebet kimosták, bekötözték. A leány 
állapota reménytelen.

Feltűnő szép tavaszi magas ős Neumann Testvérek
czlpő és url divat raktárába

Telelőn 434. DEBRECZEN, Tiszapalota. Telefon 434.

■
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— Tisza István grél nyilatkozata
Ftilitzfch Artúr báró volt föJdmivelési mi­
niszter egy hirbpban nyilatkozott airó) 
a nálunk fa megemlített bűvös fogadtatás­
ról, amelyben 6t tegnapelőtt este a Nemzeti 
Társaskörben Tisza István gróf részesítette 
és azt mondja Feililzrch b*ró, hogy Fejér- 
váry Géza báró ért« kezelt Tisza István gróf­
fal a vo’t haladőpártiaknak a nemzeti mun­
kapártba való belépéséről. Erre vonatkoiólag 
Tisza István gróf a Mr gyár Tudósítóban 
következőleg nyilatkozott :

Feilitz ch Artúr bárőnsk egy fővárosi 
lap mai szémáfcan megjelent nyilatkozaté al 
szemben kijelentem, bogy a volt h-dadó 
pártiaknak a nemzeti munkapártba való be­
lépéséről Feiérváry Géza báróval nem is 
beszéltem de több oldalról hozzám intézett 
kérdésre kijelentettem, hogy politikai pír 
tünkhöz való csatlakozásukat meg nem tilt 
hatom masrsm, azonban lépésüket a pártra 
nézve károsnak, tapintatlannak és hotyíe 
lennek tartom. Nagyvárad, 1910. március 3 
Tis a István.

— üj honvédelmi államtitkár. Bu
dapestről táviratozzék : Evy estüap híradása 
szerint báró Solymossy Ödön huszárszáza- 
domak honvédelmi államtitkárrá történt ki 
nevezését már legközelebb közölni fogja a 
hivatalos lap.

— Hitelesítő közgyűlés A tegnapi 
inslalléciós közgyűlés jegyzőkönyvét holnap 
délelőtt fogják a szokásos formák között hi­
te'esiteni.

— Lueger állapota Bécsből távira- 
tozzák: Lueger áhapotarrl ma reggel a kő­
vetkező bulletint adták ki: Hőmérsék 36.7, 
érverés 84 csekélyebb minőségben Vese- 
funkció vát ozatlan. Táplálkozás igen őse 
kély. Csuklás, még mindig fellép. N-igy testi 
gyöngeség. Öntudat tiszta. — Béc bői táv- 
iratozzn tudósítónk: Lueger ma innét rósz 
s»abbul van. Az orvosok mai vizsgálatuk 
»lapján ko statálták, hogy a beteg e^eje s 
legutóbbi látszólagos javulások dacára lassan 
bár. de folytonosan hanyatlik. Miután a mes 
lerséges táplálás különböző módjaival r.em 
boldogultak, ismét a termés’e'es iáp’á áshoz 
foly-mcdtak, de ugylá’szik, hogy ez eern fog 
menni. A po gérmester éjiéi és ma reggel 
többször rosst ul b tt, di minda?ál al szelle­
mileg friss. U) u-emikus rohamtól tartanak.

— A város vízvezetéke. Dcbreozen 
város vizve eté&i bizottsága holnap délelőtt 
11 órakor ülést tart, amelyen beszámol Ac.él 
Gíza a vízvezetéki kutak felülvizsgálásai' i. 
a beterjesztett jelentés felöleli a vízvezetéki 
kutak szakszerű megbirálását s azok vizadó

— A nyomdászán szakkiállítás.
Napról-napra mind nagyobb az érdeklő­
dés a vasárnap megtartandó Grafikai 
kiállítás iránt. A kiállítás érdekességét 
nagy mértékben emeli az, hogy a fővá­
ros legelőkelőbb nyomdái részt vesznek 
a kiállításban. Davidházy Kálmán, a ki­
állítás bizottságának elnöke mindent el 
követ, hogy a kiállítás minél fényeseb­
ben sikerüljön. A vidéki nyomdák is 
igen szép számmal vesznek részt a ki­
állításon munkáikkal. A kiállítást igen 
érdekessé teszi az, hogy a város ős­
nyomdájából az 1700-as években készült 
nyomtatványok is be lesznek mutatva, 
üsté fel 7 órakor az Ipartest let dísz­
termében Janovits Ferenc, a Magvar 
Nyomdászat szerkesztője tart igen érde­
kes felolvasást, amelyre a nagyközönsé­
get, általában a nyomdászat fejlődése 
iránt érdeklődőket is szívesen látja a 
kiállítást rendező bizottság. A kiállítás 
megnyitása vasárnap reggel 9 órakor 
lesz. Este fél 9 órakor társasvacsora a 
Dreher-sörcsainok virágtermében.

A sziniiskola vizsgaelöadása. A
debteczmi szinésuskola legközelebbi vizs­
gálati előadása e hó 12 án (szombaton) dél­
után 3 órakor lösz a városi színházban, a 
növendékek ifjú Durrasnak egyik leghíresebb 
vigjátékát, Alfonz ur-at sdjik elő s ez alka­
rból oly feladat elé állíttatnak, melyben a 

színészet egyik legbecsesebb készségét, a 
művészi társa gást kell produkálniok. A vig 
játékon k ívül mono ógolí, énekek és táncok 
eiznek a műsoron. J igyeket a színházi pénz­

tárnál már váltani lehet.
— A nagy sztrájk. Filadalfiából tá 

iratozzák : Ma 5000 sznájkoló munkás f 1- 
-yujtotta a közúti villamos vasutak áram­
fejlesztő gyárát. A gyujtogatók és a rendőr 
ség közölt valóságos revolver e aia fejlődőit 
ki. Az általános ezirájk szombaton kezdődik.

— A berlini tüntetések. Berlinből 
Berlinből távirat <zzák: A vasárnapi tünteté­
sek miatt a csiszár! kastély őrségét 100 
rendőrrel megerősítették, valamint megerősí­
tették a kancellária őrségét is.

— A kereskedelmi és Iparkamara 
közgyűlése. A kamara iagKoaeieboi köz­
gyűlésé eddigi megállapodás )k szerint m r 
c L iesz' A szakosztályok és bizot sá
gok üléseit a jövő hét folyamán tűzi ki az 
elnökség.

~ Halál a hangversenypddiumon.
Csernovicbol táviratozzon : Ma este ott fe- 
oyes hangverseny volt Demuth Lipót híres 
kamaraőnekes közreműködésével. Demuth há­
rom számot gyönyörűen énekelt s mikor a 
toüsor negyedik számát akarta énekelni, oda- 
ezólott kísérőjének : »Olyan rosszul érzem 
toagam . . ; a következő pillanatban
óság eosett és meghalt. Szélhüdós érte. A 
hangversenyt abbatir ;ák. Demuth tetemét 
»seneegyesület ha. * verseny: érmében fog­
ják felravatalozni. Demu h a bécsi udvari
PPera tagja volt s gyakran hangversenyezett 
Budapesten is

— Debrcczen a múlt hóban. Deb
reozen város kr zigwgatási bizottsága hol- 
uap délután tartja rendes üléi-é", ame yen 
Uomahidy Elemér iőispán elnököl.

— A főiskolai énekkar ünnepe. A
debreceni reform. Főisko a É ek*ar, a „Ma- 
evar Irodalmi ÖaképzS Tt-rsu at“ közremű­
ködő ével, mint mcden évben, az idén is 
e--fordulati ünnepé yt rendez a néhai boldog 
emlékezetű alapitek emb kezeiére. Az üi nc- 
pélyt, holnap március hó 5-éa, szombaton, a 
főiskolai éüüktt rembrn tartják a következő 
műsorral: 1. A fájdalmak... Gyássőnes id. 
Sz. Nigy Károlyól. 2. Megnyitó bes?éd. 
Nt. C iky Lajos felügyelő tar ár urtcl. A 
jutatmazottak megnev zése. 3. C.s-kápolna. 
Kreutzer. 4. Komoly szava'at. Bandi Dácia! 
4. th. 5 Finn dalok. ») A haza. (Finn nem­
zeti dal) Páciustól. b) A kerergő. Átírta Mo- 
ring. c) A kincsem. (Ballada) Páciustól. 6. 
Fe'olvas Debr ezoni István 4 th. 7. Dalra 
f uk. Palotásból, férfikarra át rta Mácsay. 8. 
Víg szavalat. Horkay Gyula 1. jh. 9. Kuruc 
nóák ; Férfikarra (.tiría M?c:>ay. Az ürme 
pély ktzdete délután 5 órakor. Fentartott 
helyek lévén, csak » meghívó előmutatása 
mellett lehet a terembe lépni.

— Ady Endre képviselőjelölt. Egy
magyar kerület, a tasnadi, azzil akarta ma­
gát megtisztelni, hogy Ady Endrével sze 
rotte volna magát képvise'telni. A kerület 
néhány előkelő polgára fel ia ajánlotta Ady- 
nak a jelöltséget s ha csak raj uk múlik, 
meg is teszik Adyt honatyává. De Ady 
Endre nem kér a tisztességből. Egy fővá­
rosi lap szerkesztőségéhez levelet intézett a 
képviselőjelöltté avanzsált költő és kijelen­
tette, hogy a mai választói rendszer nem sz 
6 ideálja és iry nem is léphet tö’.

— A szanatórium-egylet színházi 
estélye. A szinügyi bizottság ma délelőtt 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen foglalkozott a szana­
tórium egyesület beadványával. Az egyesü­
let mároms 10. és 11. napján síinielőadásx 
akar tartani a színházban 50 százalékos ár­
emeléssel. A színházi bizottság csak egy 
napra javasolja a színház átengedését. Az 
ügygyei a városi tanács legközelebbi ülésén 
fog foglalkozni.

— A munkásglmnázlnmból. A deb­
receni munkasgimziazium t. hó 5 én, szom­
baton az ip»rtehtület disz érmében este 8 
órakor előadást tart. Tárgy : A tüdővész ; 
54 vetített képpel. Előadó : Dr. Brunner 
Lvjos orvos. Belépti dij nincs. A füzet ára 
10 fillér.

— ötmilliós sikkasztás. Pétervárról 
távlratozzás : A péttrvari vasútépítésnél 5 
millió korona sikkasztásra jöttek rá. Az 
igazgató ísn cselnőkét: Meretov titkos ta­
nács jst és testvéröososét letartóztatták

— Uj vasúti menetrend megje'elent, 
nagy 2 kor., ki cm 40 filler Antalfy Józsefnél.

— Kisajátítás Halápon. A halápi 
állami elemi tanyai iskolához vezető ut ide­
gen területen megy át, miért is a közigaz­
gatási biiottság elhatározta volt, hogy azt 
kisajátítja, amit a miniszter jóvá is hagyott. 
A város a lu ajdonosokkal a kisajátítási 
tervre vonatkozólag megegyezett, de az arra 
nézve nem tudott mr gegyezésra jutni, miért 
a közigazgatási bizottságnak a kisajátítási 
ügyekkel foglalkozó albizottsága ma délelőtt 
tartott ütésén elhatározta, hogy a terület 
árát bírói utón állapitia'ja meg.

— Az utolsó közgazdasági matiné.
A kamara ahat az idei téien msgkUereit s 
nagy siker-el folytatott vasárnapi közgazda­
sági ekadáxok sorozatában most kerül az 
ötödikre s ez idényben utolsóra a sor. A 
kamara gondoskodott róla, hovy ez az elő­
adás mintegy koronája legyen az eddigiek­
nek a a közérdeklődést legsieiesebb körök­
ben lebilincselje. Ez alkalomra előadóul a 
m. kir. á lami postatakarékpénztár! intéz­
mény aligazga óját Barcsa Géza urat nyerte 
meg, aki eiöadísi témájául „A csekkforga­
lom gazdasági jelent6sege‘-t választotta. Az 
előadás március 13 án délelőtt 11 érakor 
lesz a kamara nagytermében

Pusztító tűzvész. Ruttkáról táv­
iratozzak : Tegnap dé után 3 órakor — 
nem tudni hogyan — kigyulladtak a vasúti 
állomás talpfai. Az erős szélben az oltás 
bhe’.etien vo.t. A környék khonult tűzoltó­
sága minden erejével csak a tűz tovább 
terjedését igyekezett megakadályozni. A bor­
zasztó tüzet csak esta 10 óra» or sikerült 
oSalizálni. A kár 30 ezer korona. A tűz 
Keletkezésének feldtritésére a vizsgálatot 
megindították.

Köszönetnyilvánítás. A vezetésem 
alatt álló izr. nőegjeaület céljaira az István- 
g'zmalora 30 koronát, a Polgári takarék és 
aegélyazöveíkezet 25 koronát, az Általános 
takaiékpéuztá1’ 20 koronát, a Bankegyesület 
20 koronát ős a tápintézetünk javára a Taka­
rék és Hitelintézet 15 koronát volt kegyes 
adományozni, amiért ezúton fejezzük ki hálás 
köszönetünket. Dr. Bslkányi Miklósné, az 
izr. nöagyesület elnöke.

A gyáriparosok és a választó 
jog. Hegedűs Lóránt dr., a gyáriparosok or­
szágos szövetségének igazgatója által holnap, 
szombaton délután tartandó előadás pont fel 
három órakor kezdődik a kereskedelmi ka­
mara tanácstermében. Az elnökség kéri az 
érdeklődők szives pontos megjelenését, hogy 
az amucy is igen elfoglalt előadó még a 
délutáni gyorsvonattal elutazhassák. Tudni­
való, hogy az előadást még a szövetségi 
f.ok ülése követi.

Győrfy— Gumi különlegességek
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

Bitiek József üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DEBRECZEN, Plaoz-ntcsa 6. sí)
(Nagytemplommal szemben.) Nagyraktá kiház niUsi cikk k, alpakka áruk, tikrök, majolika-, valamin 
üveg- és porcelián dis; tárgyakban. Képkeret érési és épületüvegezést vállalat. 
üiszöntclüilólinak legelőnyösebb bevásárlási forrás. ^ ^ Legsiigorabb szabott ér
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* nnnvel Ernő a zenekonzerva- tórlum Sóinak. Lengyel Erne, a g
magyar művész holnap, szombaton délu á 
q órLa p Nagy Zoltán igazgató utján meg
hivja az iskola összes növendékeit az intézet
2. sz termében tartandó hangversenyre. A 
világhírű ifjú művész nemes elhatározásával 
igaz8 hálára kötelezi az iskola tanítványait.

- Jóul vizsgákra való készülés 
menhönvltése. Érdekes és célszerű íntéz- 
ménvt honosított meg a Ko’ozsvárt számos
?ve siker“sen működő jogi szeminárium.
T i azon jogszigorlók érdekében, akik s 
«riatuk letétele előtt Kolozsváron ceak rö- 
f d idii« tMttekodhatnak, o'yan «nd.sert
horosilott mfg, mely kh!‘6j‘ íf” “5 
hcev a vidékiek otthon e.készuluesseneK,
estüeg irodai, vagy más teend6.’Li7tég^a. 
mellett T. i az anyag es eneiáiéját ma 
ónkba foglaló jegyzeteken kívül oly jegy Ä is kíedtltt, emeljek ja*

jík ilgukbee hogy a tonMmwlrt helyet 
te« tik 9í7 összes szigorlati kérdéseket f i
öleik’és a negm^yarázást né külözhetővé
teszik E jegyzeteket a vidékieknek kiíö. 
esönzi és azok abból otthon e;készülve u. n 
recapitulá’ó cursuson vesznek részt Koloz- 
várU-2 hétig. Továbbá naponta P^obasz 
gorlatokat tart, meljeken az mté^tb61k7 
vüi készültek is díjmentesen részt vehetnek. 
Tájékoztató a jogi szemináriumtól oimu könyve" a szeminárium vezetősége mgyen 

megküldi. iC-m: dr. Dobó Jogi Szemmár.um 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

- A nyomdászok kabaré-délután 
iával — mely vat árnap, március hó b kan 
lesz, — igen sokszor foglalkoztunk, de ez a 
kabaré-déiutáu megérdemli azt, mert abol 
egy Solymossy Elek részt vesz, akkor már 
tudnivaló dolog az, hogy a megjelenő közön­
ség a legmüvészibb és leghumorosabb ka 
baré-számoknak lesz szellemi élvezője. Kon­
ferálni fog Szabó Gyula, ez a muvész-ember, 
a Kirá y-szicház v. tagja. A közönség tájé­
koztatására ezenkívül álljon itt a du^ műsor 
mely a következő: 1. Nyitány. Előadják Hóra 
Károly vezetésével: I hegedű: Mikó Imre, 
Diószegi Imre, Kiss Bálint. Fújok :&■* -- 
z ef • II hegedű: Hóra Károly, Bartha 
György. III. hegedű: Bartha András Viola; 
Hóra Ferenc. Cello : Kiss Sándor. Nagybőgő: 
Wiesmáyer Antal. 2. Szavalat. Előadja: Ka­
rácsony fmre. 3. Solymossy Elek, a színész- 
iskola igazgatójának fellépte. 4 Első csók. 
Vig monológ. Előadja: Takács Esztike 5 Ka- 
haretszámok. Előadja: Bagdi Imre. 10 perc 
szünet. 6. Barátságból. Vígjáték 1 felvonás­
ban. Ford. Cs ky G. Személyek: Benson, 
ügyvéd Maytr A. Géza. Carry, neje Lovász 
Mariska. Soul down Trotter, Benson barátja, 
Bagdi Imre. Lucy, neje Nagy Mariska. Me­
redith, ügyvédbojtár Vedress Gyula. 7. Posia 
az erdőn. Bitóid ja a műkedvelő zenekar ki 
sércte mellett vadászkürtön: Szász István.
8 Vig magánjelenet. Előadja: Szőliőssy Gy. 
szicésziskolai növendék. 9. Kupiék. Előadja: 
Karácsony Imre. 10. Zárinduló. Előadják a 
műkedvelő zenekar tagjai. Kezdete délután 
pontban 3 órakor. Műsor ára: 40 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. Az Első 
debreczéni gőztu&orka gyár néhai .Rudolfii 
Imre ur koszorúja megváltása óimén 10, 
Biczó Gyula építőmester ur pedig néhai 
Zöld Mihály ur sírja rendezésére gyűjtött 
összegből fennmaradt szintén 10 koronát jut­
tatott a mai napon kezeimhez a siketnéma 
intézet céljaira, mely kegyes edományokórt 
ez utón is nyilvánítom köszöneiemet. Kör­
ner Adof tanácsnok.

— Szerencsétlenül Járt vasutas 
Rathard Marton vasutas ma az egyik vas­
úti kocsi emeleti őrhelyén ült, mikor vonatja 
Debreozenbe érkezett. Mikor a vonat a pálya­
testen megállóit, a kocsik nagyot zökkentek 
8 Rothard lezuhant az őrlőikéből s fején sú­
lyosan megsérült. A szerencsétlenül járt vas­
utast eszméletlen állapotban szállított >k ki a 
mentők u közkórházba, ahol gondos ápolás 
alá vették.

— Vakmerő tolvaj Gél:éri Márton 
far esi kai lakes ma drüben pénzt akart fe! 
adni a debreczeni főpostán. Mig » f«l»dó

utalványt kitöltötte, Nagyházi Sándor “■]£ 
számos kikapott a kezéből egy tíz koronás 
bankjegyet a azzal futásnak eredt. A vak 
merő tolvajt két rendőr elfogta b bekísér tó 
a bűnügyi osztályba. ......

— Újítás a lakások takarításánál.
A tavasz köze edtével a háziasszonyok leg 
főbb gondját a lakás takarítása képezi. Ma 
már ez a kérdés nem okoz olyan na8y 8°°' 
dot, mert a porszivógéppel gyorsan, kelle­
metlenség nélkül és a legtisztábban lehet a 
lakásokat rendi ehozni. A porszivógépet nem 
csak azokban a lakásokban lehet használni, 
ahol villanyvilágítás van, hanem olt.ls> 
az u cán villanyvezeték van. A PorBz^ÓKt^? 
meglehet rendelni akár Írásban, akár tele­
fonon (Telefon szám 90) Debreczen város 
világítási vállalatának főtéri 81. sz. a. uzle 
tében. Egész napra 12, fél napra 8 korona, 
melyben bentfoglaltatik az elfogyasztott áram 
és a munkadij is.

— Ékszerlopás. A rendőrségen pa­
naszt em-dt Weiszhaus Adolfnó Méliusz-tér 
8. szám alatti lakos, hogy lakásában tolvaj 
járt, aki meglopta. Az ismeretlen tettes há­
rom értékes gyűrűjét és más ékszerét el­
lopta. A rendőrség a tolvajt keresi.

— Elveszett pénztárca Csütörtökön 
délelőtt 9 óra tájban a Piuc-ucán elveszi 
tett egy szegénysoreu leány pénztárcáját 2U 
korona 72 fillér tartalommal. A becsületes 
megtaláló illő jutalomban ré'-zesül, ha ezt a 
belvárosi rendőrkapitányságnál átadja

- A nap halottat. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Hajáncska Irén 
r kath. 2 napos, Fisch Sámuel izr. 51 éves, 
Pinczés Istvánná ref. 70 éves, Magyar Béh 
rém. kath. 18 éves, Nyíri József ref. 1 hó­
napos.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. sz. a. életbiztosí­
tással kapcsolata hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Tapasztalt vevők állítják és bi­
zonyítják, hogy a Neumann M. ruhaüz 
létéből való ruhák telülmulnak minden 
más készítményt.

— Megszólal, annyira természetim a 
felvétel Burg fényirdájábao kéízűit képeknél 
Kossuth u cza 24.

— Perczel Karola tavaszi tánokur 
7u*a e hó 8-án kezdődik. B iratkozni a 
Kandia-iPca 15 alatti lakáson lehet A kur­
zus kezdők és haladók ez Imára a „Royal“ 
szálloda dísztermében lesz megtartva. Tan­
díj : 20 korona.

— „Eilte* és „Revue Parisienne“,
valamint más tavaszi divatlapok óriási vá- 
asztékban kaphatók Aczél ant’quár urnában. 

— Ha igazán szép gyümölcsiákra
vágyik, ktrje Kontsek Géza kér észét ének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét, 
bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kap- 
íatók.

— A f gyermekszobában nagy az 
öröm, mert a gyermekek Neamann M. 
ruhaüzletéből nj ruhát kaptak.

Regény-Csarnok.

Terménytőzsde.
oohTM-ei E. debreczeni bizományos táviteti jelentése 

Badapast, 1911 mire. 4.
Készáru 5 magasabb.

1910. októberi haza . . • 10 08 10.09
májusi búza ..... 13 31 13 32

1910. áprilisi búza ..... 13 64 18.56
májusi rozs ..... —.— —■—

1909. októberi rozs .... — ■— — •—
1910. áprilisi rozs .... 8.16 8.77
1910. októberi zab...................... ...............—■—

májusi zab...................... —
1810. áprilist zab....................... 7 39 7.40
1910. júliusi tengeri . ■ . . — •—

májusi tengeri .... 6.3L 6.32
1909. szeptemberi zab . . —.— —•—

augusztusi tengeri . . —.— —.—

Fényes házasság.
(37.) Irta: Vértesi Arnold

— Lenke 1 Lenke ! — susogta a leg­
hevesebb indulatban,

Ajka égett, öntudattan kitárla karjait.
— Erős kopogtatás hallatszott s a 

következő pillanatban egy termetes, kövér, 
széles válla góliát jelent meg a küszöbön.

— Ml a tatár lelte önt ? — nevetett 
halaimé s tenyerével lenyomva a székre az 
ifjút, mint a hogy egy medve lenyomna egy 
bárányt: — ön egészen lázban van . . . 
Vaoy úgy 1 — szóit aztán észrevéve az Író­
asztalon a félbeszakított levelet s megjelent 
arcíán az a szokott félig cynikus félig jó­
akaró mos .ly. Remélem, nem elődjét utá­
nozza. Ön sókkal okosabb ember, mintsem 
ne tudná, hogy száz közül kilenczvenkilenoz 
kitöri a lábát, ha át akarja ugordni azt a 
mély árkot; melyet az idő, a szokások a 
fajkülömbség s az előítélet vontak as embe­
rek közt.

Szilács.
A kocsi azalatt rég elért már a vasúti 

állomásra. Ott át raktár a kőröndöket, 
a dobozokat öt perez múlva megjött a vonat 
is, a hölgyek fék felültek Elekkel egy üres 
coupéba.

Két ezüstpaszomántos sapka tulajdo­
nos* az állomásház ajtajából nézi az induló 
vonatot.

— Stark ur, Kompolthy Lenke ma 
csodaszép, jegzvi meg az egyik.

Valóban E’ek is úgy véli, mintha soha 
sem látta volna míg ily szépnek Lenkét. 
Az a-cza élénken kipirulva, n szemek ra­
gyogó tűzben, a vérpiros ajkak mögül kife- 
hérlenek az apró fogak; szokása ellenére ma 
nagyon beszédes Lenke. Valami heves izga­
tottság ranad a el, minden áron vidámnak 
akar látszani és cseveg össze össze-vissza, 
folyvást cseveg, folyt ást kaczag.

Hanem azért el nem ám thatja sem 
Eleket, sem Malvi t. Mindketten jól látják, 
hogy ez rém igazi vidámság, csak lázas 
fölhevülés, dacz s mindketten igen jól sejtik
otüdii |g

A vonat ptüszögve nyargal állomásról 
állomásba. Lenke míg mindig cseveg, kscag, 
Egy helyütt beül egy vörös-öves öreg pap s 
uay látszik nae-y gyönyörűéért-! ta'ál a vi­
dám kisasszony csevegésében ; hanem a nar 
madik állomáson már leszállt. Azontúl senki 
sem háborgatja őket. De a Lenke jó kedve
már oda van. , . „

Még megkísérti felröppenjem, de már 
nem hír sokáig fönn lebegni, szárnysegédén, 
el-elakadt a csevegő ajk, hosszabb. 
egvre hosszabb szünetek á'lnak ]>e> Jé8*e 
egészen elhallgat a fiatal leány oda könyö­
köl az ablakhoz és nézi a tájat, nézi szóra- 
kőzettan, tétovázó szemekke1. Aroza még Ki­
pirult, de a büszke dacz kifejezést valami 
rendkívüli bágyad’ság váltotta föl.

Néha lehajtja fejét kezére s behunyja 
szemeit, mintha álmos volna : de nem ® 
s megint csak ki'ekiot a tájra. Erdős, h g
asiklás vidékek jönnek s gyorsan vá takozva
futnak el előtte. Néha hallja a Malvini föl 
kiáltását: „magnifique 1* s csak abból tudj 
meg. hegy valami szép táj mellett h
tiSilü el. • .wÁ vonat dübörgése, mely eleinta ém- 
kebb csevegésre buzdította, mint a 
madarat szokta buzditni a körül e ’
most már gyötrő fejfájást okoz °ek • ^ 
szakadatlan csörömpölő zaj át meg 
agyának mindéi idegén. kérdezi

— Messze vagyunk móf ? 
hevesen harapdálva ajkait.

Pihenni szeretne már. kördi
Elek figyelmesen nézi az aj er6„ 

körül megránduló finom vonásokat, 
sen összehúzott szemöldökét, az arc , /g 
sajátságos’kifejezósét, meiy yel.ÜD® ! fajdal- 
fáradság leple alá takar valami mély fájd» 
mat a rői szemérmesség-
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BUDAPEST,
VIII., József körút 16. szám.
a Nemzeti Sz nház közvetlen közelében.

Á főváros legszebb és legmodernebb szál­
lodája. — 120 szoba és szalon. Központi 
gőzfűtés, villany világítás. Lift Hideg és 
melegvíz minden szobában Szobák 3 koro­
nától feljebb.-----------Elsőrangú étterem.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRBCZBN, Dréher mellett

Telefon

szám

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czlpób, kalapok és fehérnetnüek
gyári árban adatnak el.

litmus gyümölcs oltvány eladás.
A Óról Dógenleld és Dr. Balkányl 

arak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitűnő 
2—3 éves
gyümölcsfa oltvány

— és 2-3 éves akáczla csemete — 
kapható, iroda: Oebreczen, Kossuth-u. 3Z.

Legkitűnőbb fűszer­
árak

Fried és Löwenheimnál.
Legfrlsebb csemege 

különlegességek.

Fried és Löwenheimnál.
Legjobb kávé- és 

thea fajok .

Friede s Löwenheimnál.
Legdnsabb raktár 

ásványvizekben .

Fried és Löwenheimnál
Piacz-utcza 11. - Telefon 710.

a Varga-utcza 8. számú 
házután való 8 hold

ss ondódi föld. ss
Felvilágosítást „ad :

Dr. Tervey Tamás
ügyvéd, Piacz-utca 73. sz.

Kanári madarak mély hangú Seift rt törzs: 
négj szt-r itteni ekő városi dij a tanács A'tat 
megítélve, a legjobb itteni törzs Db.-k nt 
7—15 márka után éttel. Árlap inayen.

CARL ULRICH St. Andreasberg t Harz.

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

INI egnyilt!
Az Első Debreczeni

Kenyérgyár.
Szóchenyl-utcza 49. szám alatt.

Kenyér árak:
i kiló fehér kenyér — — — — ^ krajonár. 
1 kiló félbarna — — — — ~ ^ krajezár. 
1 kiló munkáskenyér - - - - 13 kr»Jczár-

Elárusító helyek:
bimonffy-utcai bérházban. - Szent-Anna-u. 60. sz. 

Bocskay-tér 1. szám alatt (Czeglódi-haz.)

Mész! Cement! Gipsz!
Körösvölgyi darabos meszel, 

Pihent oltott mosxet, 
Elszigetelő éspaplr ledéllemezet, 

Portland és Román cementet, 
MENYBZBT, NÁDFONATOT, 

Stukator és Albastar gipszet, 
VAKOLATI KÖPÖK T 

ói minden más építkezési anyagot leg- 
t lányé sebb ár és feltételek me.lett szállít

KUPFER JENŐ
Föüzlet : Iroda és Raktár:

Petöfi-tér 6. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék aiánlatot kérni 1

Pályázati hirdetmény.
A „Jelzálog és Hitelbank mint szövet­

kezet“ iga gt>lósága ezennel pályázatot bir 
det az intézetnél betöltendő

könfvelői
állásra, é i K. 1200 kezdő fizetéssel.

Pályázatok legkésőbb 1. évi márczius 
hó 10-ig az intézet hivatalos he yiségéb >n 
tPiacz-u. 30) az ügyvezető-igazgatóhoz nyúj­
tandók be.

A megválasztott, állását 1910. március 
hó 15 én elfoglalhatja.

Debr^ozen, 1910. március hó 4 én.
Dr. Tóth János Dr. Láng Sándor

jog anácsos. e'nök.

Qonogán és Somossy £
5 LEMEZEN, HisÍEmpIambazáP. $

3---------------------------——------------------------------ --- ^

^ Megérkeztek a legdivatosabb

* női kelmék, |
I — selymek, Tolle de lalne. — }f

* Óriási raktár! Olcsó árak! »
yyyyyyyyyy^yypy* «X

it
és szabadalmaiéit

szöllőlugas 
oszlopokat

kósz-it:

Neubauer tónus
sodronymügyáros
dbbbeczen,

Kétmalom-utca 4.

liSutn hSjm árjegyzéket hűld Ingyen és hérmentue

nemcsak frissítő szer, hsnam a mint a bécsi klinikán teljesített próbák mulatt
hogy

a legfőbb székrekedés és az emésztő szervek zavarai ellen ; 
a legjobb az epeuttk megbetegedésénél;
a legjobb küszvénynél, gyomorhévnél stb. 1 . . i
; ISS w --
» “t SÄ’„..„LrUotlít hogy «... Cetovai-féle -.1»•*.,»»
kerül (7ü0 kubikméter) 550 kalóriát tartalmaz, mellyel 60 gramnyi zsiradék• Pót0‘‘*,1‘c;bI ®hp' 7^0 liter

Antim Cerovaz, Traubensaltkellerel, Druck a. d. Mur30.
Viszonteladók megfelelő engedményt kapnak.^-
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10 itOlg 40 Silír, »»octal 
minden ss6 4 filler, a leg 
kiesebb hirdette 40 filler.

Ve*tag bettikböl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMéki tinhllMtllái !■■>» 
... Tlluitil]>tf«l «»telel .-.

Betöltendő.
Hetei füszeriizletba azonnal felvétetik fize­

téssel, Hunyadi utca 22.
Perfekt gőpirónő összes irodai tea dőltben jár­

tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
Naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­

gatott kávét saját üzemű pergelőmön bár 
kinek legkisebb mennyiségben is meg per­
gelek. Darvas Miksa Teleki utcza sarok.

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyátl Emil villan erőre berande éti ha­
risnyagyára. Debreczan, Tiszapa óta

Ű] rendszerű női térti divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vá z- 
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
doth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindösaze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Kitűnő minőségű asztali bor egy liter 32 
krajozár Fóiegyhuzy János fűszer és kávé 
üzleteben Piac- és Mittlós-utcza sarok.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

önt ti érdekli 1 hogy vászon, kanavá z, leg 
finomabb fehér es színes damaszt-étsészie 
tek, férfi ős női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezőit és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

lakatos munkák legjobb kivitelbe I, pontosan 
és jutányosán készíttetnek Weisz Ede la­
katosnál Piacz-u. 38. Telefon 759. Ugyan­
ott tanulók fizetőssel felvétetnek.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villany vilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A log- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

A#1® cement kap-
1 vlUUSvI Cp, ható Fülöp és Tar a 

n ősznertisáüdeseben, Homokkert utcza 121. 
Ha van utoz-i 9.

Aranyat ingyen nem ad senki. De 5 koronás 
ö .működő beret*a készüléke, 92 kr.-ért 
küld: Mi opolszky Budapest, Szövetség 
utca 23. Megsebzós kizárva. Meg nem fe 
lelőért, a pénzt visszaadom. Víszonteláru- 
s toknak f4vil"gosi ást váiaszbély- gra.

Különféle.
Női fodrási terem, ondulálás, ohamooing haj­

mosás, villanyos száritis, hajfeitói, haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéié termeiben Piaca 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árbui veszek. Telefon 759.

FÜllDC7bDllt.ll lFli Nagytemplomhos egy perc a
rUVDdfinui 1 U. ITS HARMATHY antiquárium,
Könyvek, zsoltárok' imakönyvek ott rémolcsón kaphatók !

3 siobás

Két jokaroan te>6 ej,e i szekrény es 1 szek­
rény eladó. Cim a kiadóban.

Czipők Költözködés miatt 
kaphatók a Központi 
Dreaer mellett.

rendkívül olcsón 
Cz'pő áruházban

E adó e zy kevés-'ő használt két sátőjü vas- 
konyha Széchenyi-u -44

Egy jókarban levő eieiód ágy az innal eladó 
mely asztalnak is hasmá h ttó. Czim a 
kiadóban.

Levélbélyeg gyűjtemény 16 000 sülönbö .8 
garantált valódi, postai levele'-ő lapokat is 
kívánatra választás céljából 50—70 °/o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

Nagy Antal kárpitosnál kész díványok kap­
hatok. Arany-János u 88.

Bátorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fize ésre is. Weisz Qyu a asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi u. 19. Mindzn kárpi­
tos műnk >t félválla'.

Érdeklődőknek 1 Orajavitasokat legpontosab­
ban es jótállás meilett Gasparik Ádám 
kó -zit Piao-u. 85. a Royal kávéhazzal
szemoen.

Lakás.
Téii lakinak is aha’mas nyaraló a város 

b utirületén Széchényi kert 12. sz. alatt 
előnyös feltételekkel azonnal eladó. Érte­
kezhetni Fenyő Sándor és Fia czégnél 
Piac u. 63.

József klr. h. n 34. sz. alatt többféle búto­
rok és szőnyeget olcsón eladók. Ugyanott 
3 zsák d ó is eladó.

egész közel a főtérhez, gáz- 
viiágitással és tartozékaival

Értekezhetni lehet: Darabos-utcea 38. 
szám alatt, a keresztépületben.

ECnn közjegyzői eg hit. orvosi es magan 
UUIiU biz nyiivány igazolja, hogy a

HülSEfi-félz mell-haramGlIáh
e 3 fenyővel

rekedtség, nyálkásodls, katarrhns, görcs 
és szamai hurut ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fii. 
Kapható Tóth B.íla, Mihaloviti Jenő, Miraközy 
László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Jósa és Jena es a Központi 
drogueriájan. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

ladó
a Lorántffy-utcza 46. számú

Felvilágosítást ad
Dr. Tervey Tamás ügyvéd

Piac-utca 73. sz.

Telefonszám: 632. Alakíttatott 1893. évben.
HAIMÁQYI áruházában 
női felöltő, hosszú angol 

10 korona.

Telofonszám • 632.
HALMÁGYI áruházában 

Női Costiim, divatos 
24—30 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Pongyola delain, remek 
színekben 15 korona.

:
HALMÁGYI áruházában 

Remek csipke blousok bé­
lelve 10 korona.

HALMÁGYI aruházáoan 
— angol alj színes — 

5-50—0 korona.

női és leöny felöltök legnagyobb áruháza
DEBREOZEN, Piacú , a főpostáva! szemben

Női és leány Costümökben 
óriási választék!

Özletmegnagyobbitás miatt az összes áruk 
— rendkívül olcsón ámultainak.
„Külön mérték osztály.“
Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

HALMÁGYI áruházában 
gyermek gallér c-.uklyával 

5 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Leány Codümök 12—16 
évesnek 20—24 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Leány és gyermek felöltő 

8—10 korona.

8

Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában, Piioz-utosa 49. a főpostával szemben.
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